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關於立法會宋碧琪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，經徵詢經濟及科技發展局、環境保護局的意

見，本人對立法會2025年7月21日第692/E565/VII/GPAL/2025號公函轉

來宋碧琪議員於2025年7月11日提出，行政長官辦公室於2025年7月22

日收到之書面質詢，答覆如下：

一、關於質詢第一點內容

市政署持續加強對市面飲用水的抽查，以保障消費者的食用安全。

為進一步跟進桶裝飲用水安全，市政署已對全澳桶裝飲用水廠進行巡

查及抽檢，對異常情況即時採取預防控制措施及公佈。

為提升食品業界的食品安全及衛生意識，早前，市政署已與全澳飲

用水廠舉行座談會，就《瓶裝飲用水之一般衛生質量指引》等一系列

衛生指引進行講解。

市政署將持續聯同發牌及相關監管部門進行跨部門合作排查，督導

本澳桶裝飲用水廠完善各個生產環節，做好各風險點的食安管理。

二、關於質詢第二點內容

環境保護局表示，已制訂三項有關飲水機的指引，當中對桶裝式飲

水機的選擇、安裝、日常維修保養等方面提出建議，並促請飲水機的

管理單位於機身旁標示定期的清洗及檢查日期等資訊，以便使用者了
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解 飲 水 機 的 狀 況 ， 詳 見 ：

https://www.dspa.gov.mo/pdf/PO_20181130_DSECA_Guide_tc_002.pdf。

另外，市政署對轄下所有公共直飲式水機實施定期清潔、保養維護

及常規性水質檢測制度，所有水機的水質檢測結果均須符合上述指引

的要求，方可開放供市民使用。同時飲水機旁亦張貼有關保養維護信

息，以便使用者了解水機的狀況。

三、關於質詢第三點內容

經濟及科技發展局表示，特區政府持續關注本澳加工製造活動的經

營情況，定期對生產場所的作業環境及生產流程等進行檢查，以促使

有關活動及產品質量符合規定及安全要求。

至於針對涉及“M嘜”認證產品及在風險管理上需作重點關注的食

品及飲料生產活動，例如桶裝水、供應飯餐的中央廚房等，經濟及科

技發展局與市政署、衛生局及消防局已建立緊密的溝通及巡查機制，

持續對有關場所聯合巡查，監督場所必須做好風險及生產管理的各項

工作，以加強消費者對“澳門製造”的信心，維護“澳門製造”的形

象。

另一方面，“M嘜-澳門產品優質認證計劃”是由澳門生產力暨科技

轉移中心和廠商團體合辦的一個自願性的認證計劃。“M嘜”認證計劃
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下設有“澳門產品優質認證委員會”，專責深入審視每一個產品申請

個案的技術審核方案。

澳門生產力暨科技轉移中心表示，上述委員會將繼續依據法例的更

新要求及指引，配合不同產品的性質及生產過程之風險程度作為考

慮，去加強檢測要求，致力維護“M嘜”認證計劃的公信力。

市政管理委員會主席

周偉迎
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